



内分泌国家临床重点专科建设项目怎么建？

南华附一医院召开研讨会征良方

衡阳晚报讯(通讯员 韦玉佳)为推动医院临床专科建设发展,11月29日,南华大学附属第一医院举办国家临床重点专科建设项目战略咨询研讨会,会议围绕持续提升内分泌代谢科临床诊疗能力和科研学术水平、人才队伍建设等相关话题展开深入探讨。

会议特邀中华医学会糖尿病分会副主任委员、上海复旦大学中山医院内分泌科主任李小英教授,中南大学湘雅医院运动系统损伤修复研究中心主任谢辉教授,湖北省内分泌学会主任委员、中国人民解放军武汉总医院内分泌科主任向光大教授,中南大学湘雅三医院内分泌代谢科主任金萍教授,中南大学湘雅二医院内分

泌代谢科袁凌青教授等五位知名专家现场指导。湖南省卫生健康委员会、南华大学、南华大学附属第一医院等相关负责人及骨干医师、护理团队、相关职能部门负责人参加此次会议。

大会认为,南华附一医院内分泌代谢科获批国家临床重点专科建设项目,对专科未来在满足患者需求、提升医疗服务能力、延伸医疗服务链条等方面提出了新要求。此次战略发展咨询会旨在邀请各专家把脉问诊、开具良方,撬动专科未来高质量快速发展。与会专家对医院建设临床重点专科提出建议,战略思维要清晰,医院要从根本上改变发展理念,贯彻落实好

“三个转变、三个提高”,目标定位要科学,对照行业标杆将建设目标进行量化、细化,围绕目标进行反馈,管理和实施更精细,逐步由原来的粗放式管理转化为精细化管理。南华大学将成立领导专班,推动南华附一医院在国家临床重点专科建设上取得更大进步。

该院国家临床重点专科建设项目负责人从专科建设基本情况及进展、重点专科建设指标体系、专科发展困境与请求等方面作了专科发展与规划专题汇报,内分泌代谢科相关人员就“4310项目进展及miR32系列研究”进行了汇报。

与会专家认真听取了该院国家临床重点专科建设项目的工作汇

报,充分肯定了该院的工作成果,认为内分泌代谢科下一步要充分发挥专科带头人的引领带动作用;注重人才培养和开放交流;注重临床能力提升的基础上开展科学研究,尤其应注重临床研究;加强平台建设,提升专科影响力;顺应国家医疗政策,调整战略,提前布局。

大会希望,全院上下要不断向标杆学习,补短板、强弱项、练内功,跟上国内领先医院的发展步伐;项目实施方案要再细化、目标责任要再明确、工作目标要再分解;项目组要制定项目清单、问题清单和责任清单,与职能部门形成合力、不遗余力、主动作为,期待国家临床重点专科的高标准建设促进医院实现新的历史性跨越。

南华附一医院病理科： 荣获两项省级大奖

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 连奇)近日,由湖南省医学会、湖南省医学会病理学专业委员会主办的“湖南省医学会病理学专业委员会2023年学术年会”在长沙召开。此次会议旨在加强病理学界的学术交流与合作,推动疾病病理诊断与技术的标准化及规范化。南华大学附属第一医院病理科曹创杰副主任医师在同期举办的湖南省病理从业人员讲课比赛中荣获教师/医生组三等奖,刘素娟技师荣获湖南省病理技术石蜡切片比赛三等奖。

曹创杰以实际工作中遇到

的软组织肿瘤病例为启发,查阅了多部软组织肿瘤书籍,通过一首五言律诗向大家生动形象地讲授了四种间质背景在软组织肿瘤诊断中的提示,为病理科青年医师提供了一种学习软组织肿瘤疾病的高效思维方式,最终荣获“病理从业人员讲课比赛”教师/医生组三等奖。

高质量病理切片是做出准确病理诊断的基础和根本,精准病理诊断的前提是技术人员要制备出优良的切片。此次石蜡切片测评赛共有来自全省的45名病理技术人员参赛,每名参赛选手要求在50分钟内完

成淋巴结、胆囊、脂肪组织的制片。南华附一医院病理科刘素娟技师凭借精湛娴熟的手法和从容自若的心态脱颖而出,获得石蜡切片比赛三等奖。

随着“精准医疗”的不断发展,病理诊断作为精准诊疗的基础和依据,使得病理科在临床治疗决策和临床研究过程中扮演着越来越重要的角色。未来,南华附一医院病理科将聚焦学科前沿,大力发展分子病理,加强人才队伍建设,病理诊断与病理技术两手抓,以高质量、规范化、结构化的病理报告为患者和临床提供精准可靠的病理诊断。

南华附一医院： 获批中华护理学会 全国护理科普教育基地

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 蒋燕)近日,中华护理学会全国护理科普教育基地授牌仪式暨2023年科学传播能力提升培训班在北京举行。会上,南华大学附属第一医院被授予“中华护理学会全国护理科普教育基地”称号。

中华护理学会全国护理科普教育基地是中国科协为充分调动社会各方面科普工作的积极性,发挥社会科普资源的作用,面向公众开展科普教育活动,积极推进科普工作的社会化、群众化、经常化,为实施“科

教兴国”战略和提高公众科学文化素质服务而设置的。中华护理学会为贯彻落实《中华人民共和国科学技术普及法》《全民科学素质行动计划纲要(2021—2035年)》,鼓励全社会力量参与、支持健康科普工作,调动护理科技工作者参与科普工作的积极性,成立了中华护理学会全国护理科普教育基地。

近年来,南华附一医院护理部培养了一批优秀的护理科普工作者,通过健康讲座、微视频展播、手机App、科普义诊咨询、南丁格尔志愿者服务等形式开

展系列健康科普活动,将疾病健康宣教深入到社区、学校及偏远地区,帮助民众提高防病治病能力,提升科学健康素养。

此次获批中华护理学会全国护理科普教育基地,既是对该院护理科普教育和传播能力的肯定,也对今后护理科普教育工作提出了更高要求。下一步,南华附一医院将秉承“以患者为中心”的服务理念,进一步拓宽健康科普教育视野,深化优质护理服务内涵,发挥护理科普优势和示范辐射作用,积极探索科普活动的新思路、新方法,为人民群众的健康保驾护航。

南华附一医院： 关爱造口人群 深化优质服务



活动现场温情满满。

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 张菁 李丽)近日,南华大学附属第一医院医院护理部、群团工作部以及胃肠外科共同举办第八届“玫瑰家园”造口人士联谊会,与病友们共同探讨大家所关心的问题,提供更多的帮助,让他们能够减轻痛苦、恢复信心、提高生活质量。

活动现场座无虚席,气氛热烈,20余位患者及其家属如期而至,与众多医务人员共同相约在南华附一医院的“玫瑰港湾”。医院院务工作部、护理部主任周艳辉向与会病友介绍医院“患者与服务至上”的服务理念,同时感谢病友们对医院的信任与支持,感谢临床一线医护人员的辛勤付出,并致以最诚挚的祝愿。

胃肠外科主任肖帅表示,健康是最重要的财富,只有拥有健康,才能享受生活、追求梦想。作为造口人士,大家不要过分强调自己的病人角色,而是要努力摆脱消极情绪,以积极的态度面对生活。

联谊会内容精彩纷呈。国际造口师夏姣燕用自己的专业知识从造口人士的角度出发,带大家了解了伤口的分类、治疗方式、护理方法及常见误区,同时着重讲解了病友们非常关心的日常生活问题,夏姣燕的分享深受大家的喜爱,气氛热烈,进入了联谊活动的高潮。

当天的会场还有几位患者分享了各自的故事,他们以坚强、开朗、乐观的精神感染了在场的每一个人。联谊会结束时,患者魏先生恋恋不舍:“收获很多,真是不虚此行。不仅学会了如何护理造口,还学会了如何健康生活!南华附一医院处处为我们着想,让我们感动。谢谢你们!”